



POSUDEK VEDOUcí (POVĚŘENÉHO AKADEMICKÉHO PRACOVNÍKA) RIGORóZní PRÁCE

Jméno rigorozanta:	Mgr. Tomáš Lupač
Téma práce:	Vybrané právní aspekty v oblasti IT
Rozsah práce:	celkem 118 stran, vlastní text práce od Úvodu po Závěr má 103 strany; vlastní obsah práce včetně poznámek pod čarou 279 880 znaků včetně mezer (dle údaje v práci)
Datum odevzdání práce:	16. července 2024 v elektronické podobě

1. Aktuálnost (novost) tématu

Jde stále o aktuální téma s ohledem na všudypřítomnost informačních technologií. Rigorózní práce je zaměřená na právní i praktické aspekty v oblasti informačních technologií v zájmu poskytnutí snazší orientace zvláště ve smluvních vztazích. Zvolené téma tak lze považovat za vhodné nejen z pohledu právní vědy, ale též aplikační právní praxe.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování, a použité metody

Téma je v úrovni dostatečné náročnosti s ohledem na specifika problematiky s nezbytností důkladné znalosti teoretické, znalosti právní úpravy a judikatury a současně i znalosti technické. Vyžaduje tak důkladné studium a komparaci nejen české, ale zejména zahraniční literatury, právních předpisů – českých i unijních, jakož i souvisejících dokumentů, odborných názorů nauky i odborné veřejnosti a též relevantní judikatury. Metoda je zejména popisná, historická a analytická.

3. Formální a systematické členění práce

Vlastní práce je systematicky a logicky strukturována do tří základních kapitol dále dělených do podkapitol, jak jsou specifikovány v obsahu práce. Práce dále obsahuje Úvod, Titulní stranu, Prohlášení, Poděkování, Obsah, Závěr, Seznam použitých zkratk, Seznam použitých zdrojů, Název práce, Abstrakt a klíčová slova v českém a anglickém jazyce.

4. Vyjádření k práci

Autor se v rigorózní práci věnuje se zřejmou znalostí tematiky vybraným dílčím právním aspektům v oblasti informačních technologií zejména z pohledu českého autorského (i občanského) práva se zohledněním práva unijního, vybrané judikatury i názorů nauky. V úvodním výkladu je propojen český a mezinárodní kontext a teritoriální ochrana autorských práv. Ve stěžejním výkladu rigorózní práce v kapitole druhé je detailně popsán životní cyklus počítačového programu, resp. software jako celku se zaměřením na smluvní vztahy jak při vzniku (tvorbě a vývoji) software, licenčních vztahů včetně veřejných licencí, tak i po jeho dodání. Nechybí tak ani popis vztahů při poskytování servisu (podpory a údržby), při ukončení spolupráce, či ve vztahu ke smlouvám o poskytování cloudových služeb coby smluv o poskytování digitálního obsahu a digitálních služeb. Vše se zaměřením na praktické aspekty toho kterého výkladu. Práci uzavírá popis týkající se právních nároků a ochrany práv včetně praktického řešení. Jde o kvalitní a ucelený pohled na problematiku právních aspektů v oblasti informačních technologií se zaměřením na praktický životní cyklus software i řešení problémů včetně právních sporů.

Rigorózní práce představuje kvalitní odborný text, který splňuje všechny požadavky kladené na rigorózní práci. Autor prokázal velmi dobrou orientaci v problematice, schopnost propojit teoretické znalosti s praxí včetně porozumění aktuálním trendům v oblasti IT práva. Práce je přínosná zejména svým komplexním pohledem na problematiku smluvních vztahů v oblasti informačních technologií a může sloužit jako cenný zdroj informací i pro odbornou veřejnost.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	ano
Logická stavba práce	ano
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	ano; kontrola na plagiáty ze dne 17. července 2024 v pořádku [vygenerovaný protokol Theses vykazuje údaj: počet podobných dokumentů 79, celková podobnost 14 %; nejvyšší dosažená míra podobnosti: 2 % (souvisí s uváděním obligátních náležitostí práce a citacemi zejména z právních předpisů, souvisejících dokumentů a judikatury); protokol přes Turnitin vykazuje celkovou shodu 17 %, jednotlivě 1x 2 % a 1x 1 % s internetovými zdroji, pak již pod 1 %; nejvyšší počet společných slov 54]
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů včetně citací)	bez výhrad, cizojazyčné zdroje využívá v potřebné míře
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	zcela dostatečná-autor svou práci prokázal nejen teoretické právní znalosti včetně samostatnosti při zpracování tématu
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	bez výhrad
Jazyková a stylistická úroveň	bez výhrad

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Doporučení/nedoporučení k obhajobě	doporučuji k obhajobě
Otázka k obhajobě	Jak hodnotíte současnou právní úpravu cloud computingu v České republice?

Praha 17. listopadu 2024

 JUDr. Irena Holcová
 pověřený akademický pracovník
 jako vedoucí rigorózní práce